

周口技师学院召开全面从严治党工作会议

本报讯(记者刘华志通讯员王双伟)4月22日上午,周口技师学院召开2020年全面从严治党工作会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实十九届中央纪委四次全会、十届省纪委五次全会、四届市纪委五次全会及全省教育系统全面从严治党工作视频会议精神,总结分析2019年学院党建工作形势,研究部署2020年学院党建工作。该院党委书记梁晓莉出席会议并讲话。

会议以“坚持‘严’的主基调推动新时代周口技师学院纪检监察工作高质量发展”为题,全面总结了2019年学院

纪检监察工作,并对2020年纪检监察工作进行了部署,确保学院各项工作持续稳步推进。

梁晓莉就进一步强化责任担当、砥砺初心使命,把“严”的主基调长期坚持下去、推动全面从严治党向纵深发展、以党的建设高质量推动学院发展高质量作了重要讲话。

梁晓莉说,回顾成绩,要坚定全面从严治党的信心。2019年,学院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实新时代党的建设总要求,加强党对教育工作的全面领导,用“四个意识”导航、用“四个自

信”强基、用“两个维护”铸魂,突出抓好根本建设、基础建设、长远建设,学院全面从严治党工作取得了新进展、新成效。

会议强调,党员干部要正视问题,坚持全面从严治党党的主基调,认真查摆党建工作存在的不足,深刻阐述全面从严治党的意义和要求;要清醒认识到学院党建工作存在的问题和不足,高度重视,瞄着问题去、奔着问题改,在补短板、强弱项上持续发力;要把准大趋势、把握着力点,进一步统一思想,提高对全面从严治党的认识。

会议要求,要明确任务,扛稳全面从严治党责任,持之以恒抓好党的政治建设、作风建设、基层基础建设、廉政制度建设、监督体系建设、党建责任落实六大重点工作。

会议号召,学院党员干部要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,不忘初心、牢记使命,只争朝夕、不负韶华,以永远在路上的执着、一刻不松懈的坚韧,持续推动全面从严治党向纵深发展,以高质量党建推动学院高质量发展,为周口高质量跨越发展作出新的更大贡献。

该院党政班子成员、中层干部及全体党员参加会议。②10



近日,项城市教体局开展“教师访万家”活动。教师走访学生家庭,敲开的不仅是学生的家门,还敲开了家长的“心门”。老师、学生和家长一起围绕孩子的学习、生活、安全等进行了推心置腹的交流。

记者王珂通讯员张留东鲁奇峰摄

扶沟:无证办学,封!

本报讯(记者刘华志通讯员何梦侠)“这不是教小孩跳舞的吗,怎么贴上封条了?”“老乡,这家培训机构办学条件不达标,没有办学许可证,属于非法办学。”“封得好,没有办学许可证,万一出了问题,家长找谁说理去!”4月17日上午,在扶沟县一家无证培训机构门前,扶沟县教体局工作人员对其依法查封时,出现以上一段对话。

为切实减轻中小学生的课业负担,

进一步规范全县面向中小学生的非学历文化教育类培训机构,近日,扶沟县大力开展校外培训机构专项治理行动。县教体局对全县所有校外培训机构(含无资质机构)的资质、场地、安全状况和办学行为等开展地毯式排查,将排查情况登记、造册,确保问题查明、底数精准、建档完善。

4月17日,该局联合县公安局、县市场监督管理局对排查出的100所无

证办学的校外培训机构依法依规下发现令停止办学通知书,培训场所张贴封条,并要求立即停止违法办学行为;对正在办理许可证手续的学校要求其抓紧完善申办材料,尽早取得办学许可证,期间,停止办学行为。

此次专项治理行动,规范了校外培训机构办学行为,净化了教育环境,保护了广大学生家长的合法权益,赢得了社会各界的一致好评。

“接下来,扶沟县教体局将继续与相关部门协同持续开展校外培训机构治理‘回头看’,做到教育经常化、监管经常化,坚决纠正校外培训机构违背教育规律和青少年成长发展规律、影响学校正常教育教学秩序的不正行为,引导办学条件充分且有强烈办学意愿的机构向教育部门提出办证申请,合法办学。对无证无照、办学条件不充分的违规机构,坚决关停。”该局相关负责人表示。②10

“复学了,我们都好!” ——周口天立学校非高中毕业班复学首日侧记

记者刘华志

各个环节孩子们都积极配合。老师们满面笑容热情接待返校的学生,帮助孩子们运送行李,送行的家长看到这一幕,心里满是感动,纷纷感叹,有天立老师的倾情奉献、真心关爱、精心呵护,我们很放心。

当日10时,已安全入校的学生间隔一米以上,在学校运动场参加庄严神圣的升旗仪式。“我们过了一个特别的冬天。我们正经历一场严峻的考验。没有军号和硝烟,却行走在危险的边缘;没有刀枪和利剑,却捍卫着生命的尊严;在这守望相助的每一天,在这众志成城的中国年,我们正用坚如磐石的双肩践行着最铿锵有力的誓言……”周口天立学校全体师

生诵读《因为有你》,向最美逆行者致敬。

随后,韩顶清向学生表达了相思之情,并寄语学子:2020是世界的转折点,在大国崛起伟大复兴的路上,中国已进入“快车道”,中国的未来无比美好,美好的未来等待着你们去创造,未来的世界需要中国创造!新时代的召唤,要求你们必须努力学习!高一(3)班学生吴璐瑶以《人道酬诚》为题,回应了学校、家长对学生的期许,并对学校和老师的辛勤付出和无私奉献表达了感激之情。

午餐时间,该校学生有序错峰洗手,间隔1米以上排队取餐,并在专属座位就餐。用餐后,有序回宿舍午休。宿舍为专属三人间,充分保障学生的健康安全。

记者在现场看到,教室内上课的学生为单人单桌,保持最大距离。课间,老师们提醒学生有序打水、去卫生间、减少聚集。放学组织学生有序下楼。每班设置了“防疫区”,进教室和出教室都要测温、消毒。

复学首日,在做好疫情防控工作的同时,该校生物、政治、心理教师分别从科学防护、爱国教育和复课心理调节等方面为学生们上了开学第一课。

结束了一天的校园生活,学生们回到宿舍,公寓值班老师再次对学生进行体温测量,体温正常就可以休息了,但老师们还要按照学校要求,继续工作,守护学生的健康安全。②10

返校复学临近,孩子们准备好了吗?

张彩霞

和观看电视的时间,注意用眼健康。

保持积极乐观的心态。学会合理规划家庭活动,参与家务劳动,学习生活技能。同时,要科学认识疫情,保持积极乐观的心态,不要过度担心和焦虑,调整心态,做好开学前的心理准备。

调整生活节奏。如确定了开学时间,开学前一周,要调整生活节奏,向学校生活节奏靠拢。为更好适应校园生活,孩子们可以在开学前一周参照学校作息时间和课程表,模拟学校生活场景,合理安排起床、运动、学习、就餐、休闲和睡眠时间。

罗列返校清单,做好准备。要与老师保持联系,明确返校要求。罗列返校清单,包括作业清单、学习用品清单、学习目标清单和问题障碍清单等,做好返校学习的各种准备,为可能出现的情况制订好计划和方案。

做好个人防护,注意卫生。要注意返校途中的个人防护,尽量选择步行或乘坐家长的私人交通工具,如乘坐私家车、电瓶车、自行车等。尽量避免参加聚会等集体活动,加强饮食营养,多喝开水。在学校,要注意环境和个人卫生,佩戴口罩,保持教室通风良好,勤洗手,不要随地吐痰。建议家长每天给孩子准备两个口罩。

消除偏见,善待同学。

开学后,家长和同学们普遍担心学校或班级是否有重点疫区来的同学,是否有发烧的同学。

这种担心可以理解,但请同学们不要排挤和歧视来自重点疫区的同学,以合适的方式关心爱护身边的每一位同学。

遵守学校规定,消除焦虑心理。学校作为人员密集、交流频繁的场所,在开学前已做好充分准备,同学们不必过于恐慌和紧张。同学们要遵守学校相关规定,科学防护,重视而不过度。如孩子对上学的抵触情绪较为严重,家长应立即告知班主任,并与班主任进行沟通。情况严重的可寻求专业机构帮助,进行心理疏导。②10



河南省水利水电学校

“1+1”工作实境实训教学法获好评

本报讯为切实提升学生的职业素养和就业能力,河南省水利水电学校建筑装饰专业采用了“1+1”工作实境实训教学法。这是一种新的实践教学形式,受到学生和用人单位的一致好评。

据介绍,该教学法分为校内和校外两个阶段进行。第一个“1”是指学生在校内以工作项目为导向开展模拟实训。第二个“1”是指学生到建筑装饰企业体验真实项目。通过校企融合,最终达到“1+1>2”的实训教学效果。

该校建筑装饰专业校内实训基地配备真实比例的模型馆。家装和公装中各种类型如起居室、卫生间、会议室、餐厅都有展示和实训区,地面、吊顶、隔墙、门窗等分项工程的常见做法在模型馆中均有涉及。通过开展“理实一体化”教学,加

强学生对理论知识的理解,在工作情景中锻炼学生的沟通能力、协调能力、理论联系实际的能力。2019年6月,该校学生首次参加全国职业技能大赛建筑装饰技能项目就取得二等奖的好成绩。同时,该校积极与企业合作,建立校外实训基地,为学生提供真实的岗位技能实训机会,实现学生与学徒合一、教师与师傅合一、教学内容与工程实践合一、作业与成果合一。

据了解,“1+1”工作实境实训教学法实行以来,该校专业教师关注行业发展和要求,教学过程紧密联系行业,解决了以往教学和实践脱节的问题,教师的教学水平和学校的建筑装饰专业建设水平均有大幅提升。②10

(孟小瑞)

河南省水利水电学校

新绩效考核体系提升教师工作积极性

本报讯(记者王珂通讯员杜驰平)为切实提高中等职业教育的办学质量和水平,省教育厅要求打破按照教职工编制核发基本经费的传统做法,河南省水利水电学校按照省教育厅有关要求,运用AHP层次分析法,建立了一套新的教师绩效考核体系,这套体系激发了教师的工作积极性,提升了学生的学习质量和就业质量。AHP层次分析法还被应用到对党员干部的考核中,并获得周口市哲学社会科学规划领导小组办公室颁发的奖励证书,奖励等级为一等。

据介绍,AHP层次分析法是将决策问题按顺序分解为不同的层次结构,通过构造判断矩阵,求出其最大特征值及其对应的特征向量,再经过归一化处理得到各个指标的权重。这种方法把研究

对象作为一个系统,已发展成工程管理与社会科学管理领域中的重要工具。由于教师的绩效考核是一个多目标的评价系统,该方法将学校绩效系统中3个维度和12个指标按照相互关系分出层次,然后建立相关结构模型。即最高层是学校的发展目标,中间层是学校的3个维度即教学、管理、招生,最底层是3个维度所对应的12个指标。在实际运用中,新绩效考核体系创新之处就是把教师绩效考核的指标进行量化,通过计算方法得出结果,有效避免了人为干预,真正达到绩效考核的目的,起到了良好的效果。

据了解,由于职业学校在招生、教学和管理方面存在相似性,新绩效考核体系对其他职业学校也具有借鉴意义。②10

青春在奋斗中闪光

本报讯(记者王珂通讯员何梦侠)“小时候,我的梦想就是当一名人民教师。后来,上学选报学校的时候,我毫不犹豫填报了师范专业……对于班里的留守儿童,学习上给他们耐心辅导,生活中给他们买学习用品和衣物……”练寺镇周桥小学教师谢鹏飞声情并茂地讲述自己的成长历程。“学校刚刚组建,我们自己打扫学校卫生,布置教室、寝室。把几百张上下铺的床,一张一张抬到位于3楼的学生寝室;学校地势低洼,为了学生的安全,在人手不足的情况下,我们一车一车拉土,双手磨得全是血泡……”扎根农村17年的陈凯博分享自己从教的点点滴滴。

4月19日,扶沟县教体局举办2020年扶沟县乡村优秀青年教师培养奖励计划学员事迹宣讲汇报会。在汇报会上,老师们以初心、责任、激情和爱心等为线索,从小事谈起,从细处挖掘,从不同角度、不同侧面诠释了教师职业的神圣和师德师魂的崇高,诠释着教书育人

这一灵魂工程的深刻内涵。“孩子们的笑容消除了我一切劳累”“学生的进步是我前行的动力”“青春奉献于教育事业,我无怨无悔”……激情洋溢的宣讲、动人心弦的话语,讲述了教师们爱岗敬业、甘为人梯、乐于奉献的感人事迹,让所有听众动容落泪。

“这是一次宣讲汇报,也是一次自我提升。”参加宣讲的李静说,“以后我会一如既往奋斗在教育战线上,为扶沟教育的蓬勃发展贡献自己的青春和力量。”

最后,通过现场打分、现场公布分数,汇报会推出了27名参评教师的名字,并推荐上报。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。汇报会的成功举办,充分展现了扶沟教师良好的精神风貌与不懈追求,掀起了人人爱岗敬业、争当先进的热潮。在县委、县政府的正确领导下,在社会各界的大力支持下,扶沟教育系统不忘育人初心,牢记育人使命,为办好人民满意的教育砥砺前行,为实现中国梦不懈奋斗。②10



考虑到疫情期间学生的“学”和家长的“陪”对孩子健康成长起着至关重要的作用,近日,项城市工业路小学通过钉钉群隔空相聚,召开了别开生面的线上家长会。此次家长会,五年级各班安排优秀家长及学生代表现身说法,分享居家学习的好做法。

记者王珂通讯员鲁奇峰申静静摄

周报家长会

为加强与家长的沟通交流,《周口日报·教育视界》建立“周报家长会”微信群、微信公众号,欢迎广大家长朋友加入进来,共同探讨、解决孩子在学习上、成长中遇到的烦心事和难办事。

